

Úřad práce České republiky, krajská pobočka pro hlavní město Prahu

Č.j. UPCR-AA-2016/14307

Zápis z jednání Expertní komise pro politiku zaměstnanosti

Žádost:

ze dne: 13. ledna 2016

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

1. Z jakého důvodu nebyla žádost EK doporučena, jednání probíhalo v říjnu. Existuje-li rozhodnutí EK v této záležitosti z října, prosím o poskytnutí dokumentů, které se k této záležitosti vztahují dle § 4a, odstavce 2, písmene b) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Pokud nebude z dokumentu jasné, v rámci jaké výzvy OPZ mělo být společensky prospěšné místo hrazeno. Prosím o sdělení této informace.
2. Předpokládám, že důvodem stornování žádosti ze strany neziskové organizace v měsíci listopadu bylo opětovně nepodpoření ze strany krajské pobočky ÚP Praha. Prosím o poskytnutí dokumentů, které se k této záležitosti vztahují dle § 4a, odstavce 2, písmene b) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.
3. Kolik bylo podaných žádostí o společensky prospěšné místo financované ESF OPZ v roce 2015, případně v roce 2014, pokud nejsou k dispozici kompletní data. Kolik těchto žádostí bylo podpořeno? Kolik z podaných žádostí bylo ve všech kategoriích – Absolvent, dlouhodobě nezaměstnaný a OZZ (osoba zdravotně znevýhodněná). A kolik z této kompletní kategorie (zahrnující všechna kritéria – Absolvent, dlouhodobě nezaměstnaný a OZZ) bylo podpořeno?

Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR pro hlavní město Prahu

Vážený pane, vážená paní,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Úřadu práce ČR, krajské pobočce pro hlavní město Prahu dne 14. ledna 2016 ve věci společensky prospěšného místa Vám sděluji:

K bodu 1. a 2.

Žádost o příspěvek na vyhrazení společensky účelného pracovního místa pro uchazeče o zaměstnání, podaná zaměstnavatelem Svaz postižených civilizačními chorobami v České republice, o. s., IČ: 00674443 (dále též jen „SPCCH“) dne 14. září 2015 na uchazeče o zaměstnání pana Ing. O.Z. (dat. nar. XXX), nebyla na žádném jednání hodnotící komise expertů v měsíci říjnu zamítnuta, ale byla vzhledem ke složitější individuální charakteristice uchazeče projednána dne 12. listopadu 2015, a to s kladným výsledkem. O postupu projednávání žádosti byla paní Mgr. I. Š., ředitelka SPCCH průběžně informována a tudíž

věděla, že při projednání Vaší žádosti se na jednání hodnotící komise expertů v měsíci listopadu bude jednat o nástup uchazeče do zaměstnání ke dni 1. prosince 2015 a souhlasila s touto variantou (již v tiskopisu žádosti zaměstnavatel datum obsazení pracovního místa uvádí pouze jako „předpokládané datum obsazení pracovního místa“, přičemž se podepisuje pod informací, že pracovní smlouva s uchazečem o zaměstnání, který nastoupí na SÚPM vyhrazené, může být uzavřena až po podpisu dohody o poskytnutí příspěvku s Úřadem práce ČR). Na základě doporučení hodnotící komise expertů byla připravena dohoda o vyhrazení společensky účelného pracovního místa a poskytnutí příspěvku a žadatel SPCCH byl e-mailem dne 20. listopadu 2015 pozván k podpisu dohody. Dne 23. listopadu 2015 obdržela krajská pobočka od žadatele SPCCH sdělení - „Storno žádosti o příspěvek na vyhrazené společensky účelné pracovní místo pro uchazeče o zaměstnání – Ing. O. Z.“, bez uvedení důvodu. Příspěvek zaměstnavateli SPCCH na společensky účelné místo vyhrazené pro uchazeče měl být původně realizován z Operačního programu Zaměstnanost, z projektu Nové pracovní příležitosti – SÚPM, proto jste byl předběžně seznámen s podmínkami zařazení do výše uvedeného programu.

V příloze zasíláme Vámi požadovaný dokument – Zápis z EK č. 43-1/2015.

K bodu 3.

K dotazu ohledně počtu podaných žádostí o společensky prospěšné místo uvádíme, že zákon č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „zákon o zaměstnanosti“) v rámci aktivní politiky zaměstnanosti nástroj „společensky prospěšné místo“ nezná. Není tedy zcela jednoznačné, zda se jedná o dotaz na počet „žádostí o příspěvek na vyhrazení společensky účelného pracovního místa pro uchazeče o zaměstnání“ (na různé uchazeče o zaměstnání) nebo případně na počet „žádostí o příspěvek na vytvoření pracovní příležitosti v rámci veřejně prospěšných prací k umístění uchazečů o zaměstnání“ (na různá pracovní místa). Obecně však uvádíme, že v žádosti žadatel nikde neuvádí, z čeho má být příspěvek financován, zdroj financování je určen v průběhu zpracovávání žádosti, v některých případech dokonce až před uzavřením dohody. Data pro porovnání, kolik žádostí bylo podáno v kategoriích absolvent, dlouhodobě nezaměstnaný a osoba zdravotně znevýhodněná (dále jen „OZZ“) nejsou v agendovém systému k dispozici, neboť data uchazečů jsou kompletována až při sepisování dohody. U uchazečů o zaměstnání je navíc třídění do jiných kategorií, např. Absolventi pro statistiku, Absolventi VŠ do 30 let, Osoby se zdravotním postižením apod. V rámci Operačního programu zaměstnanost byly dohody uzavírány až v roce 2015 (v předchozím roce 2014 se jednalo o jiný operační program). Na krajské pobočce se jedná na základě žádostí podaných v roce 2015 o téměř 600 uzavřených dohod o vyhrazení společensky účelného pracovního místa a poskytnutí příspěvku, spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu a další dohody o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací a poskytnutí příspěvku, spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu.

Sledování počtu podpořených uchazečů v kompletní kategorii „absolvent, dlouhodobě nezaměstnaný a OZZ“ není standardním statistickým výstupem, údaje by bylo nutno vyhledat ve výše uvedených sjednaných dohodách (podpoření uchazeči pocházeli i z jiných kategorií, např. osoby nad 50 let, nebo osoby, kterým je vzhledem k péči o dítě věnována při zprostředkování zvýšená péče aj.), což by znamenalo odhadem až 50 hodin práce. Zvažte tedy prosím, zda jsou pro Vás tyto údaje užitečné, po seznámení se s výše uvedeným kladným výsledkem projednání žádosti o příspěvek na vyhrazení společensky účelného

pracovního místa pro uchazeče o zaměstnání, podané zaměstnavatelem SPCCH, neboť požadované výstupy, které by bylo třeba ručně vyhledat, bude nutno zpoplatnit. Náklady na mimořádně rozsáhlé vyhledávání informací činí 180,- Kč za hodinu vyhledávání, což odpovídá průměrnému hrubému hodinovému platu zaměstnance Úřadu práce ČR, včetně odvodů zaměstnavatele na zdravotní a sociální pojištění. Pokud byste i přesto projevil zájem o vyhledání a poskytnutí těchto informací, obraťte se prosím na paní Ing. Lucii Dostálovou, telefonní číslo 950 178 821.

V příloze tohoto dopisu zasílám Zápis EK č. 43-1/2015

S pozdravem

Příloha:

Zápis EK č. 43-1/2015 z jednání Expertní komise pro politiku zaměstnanosti ze dne 12. 11.2015